

বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট
ময়মনসিংহ

বিষয়ঃ ইনস্টিটিউটের ইনোভেশন টিমের মাসিক সভার কার্যবিবরণী
সভাপতিঃ ড. মোঃ নূরুল্লাহ, পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা) ও ইনোভেশন অফিসার
সভার স্থানঃ সভাপতি মহোদয়ের অফিস কক্ষ
সভার তারিখঃ ২৯/০৫/২০১৭ইং
সময়ঃ বিকাল ৪.০০ ঘটিকা
সভার উপস্থিতিঃ পরিশিষ্ট 'ক'

ইনস্টিটিউটের ২০১৬-১৭ অর্থ বছরের ইনোভেশন টিমের মাসিক সভার সভাপতি উপস্থিত সদস্যদের স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর ইনস্টিটিউটের বিভিন্ন কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের ইনোভেশন কার্যক্রম সম্পর্কে বিস্তারিত আলোচনা শেষে নিম্নোক্ত সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

ক্রম	বিষয়	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
০১	নাগরিক সেবার সকল তথ্য ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও হালনাগাদকরণ	নাগরিক সেবার সকল তথ্য নিয়মিত ওয়েবসাইটে প্রকাশ ও হালনাগাদ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০২	প্রশিক্ষণের জন্য অন-লাইন ডিডিক্ট সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	প্রশিক্ষণের জন্য তৈরীকৃত অন-লাইন ডিডিক্ট সফটওয়্যার হালনাগাদ ও বিএফআরআই এর নিজস্ব সার্ভারে হোস্টিং করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইনোভেশন টিম ও প্রশিক্ষণ শাখা
০৩	"বিএফআরআই ইন কান্টাই লেক ইনফো" নামে মোবাইল এ্যাপস তৈরী	মন্ত্রণালয়ে পাওয়ার পয়েন্টের মাধ্যমে উপস্থাপন করা হয়েছে এবং মাঠ পযায়ে স্টাডি করে আগামী দেড় মাসের মধ্যে প্রতিবেদন জমা দেয়ার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৪	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য সফটওয়্যার তৈরী ও হালনাগাদকরণ	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সিপিএফ হিসাব সহজীকরণের জন্য তৈরীকৃত সফটওয়্যার চূড়ান্তকরণ ও বিল পরিশোধের ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৫	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তাদের তথ্য পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ	ইনস্টিটিউটের কর্মকর্তাদের আপডেট তথ্য বিএআরসি কর্তৃক প্রণীত পিডিএস সফটওয়্যারের মাধ্যমে হালনাগাদকরণ করা হয়েছে এবং বিএআরসি কর্তৃক প্রণীত পিডিএস সফটওয়্যারের কিছু ত্রুটি পরীক্ষিত হওয়ায় ত্রুটিগুলো সংশোধনের নিমিত্ত বিএআরসিতে পত্র প্রেরণ করা হয় এবং ত্রুটি সংশোধন করা না গেলে নতুন সফটওয়্যার তৈরী করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৬	ইনস্টিটিউটের নেটওয়ার্ক ব্যাকবোন ও তরঙ্গ ব্যবস্থা উন্নীতকরণ	ইনস্টিটিউটের তরঙ্গ ব্যবস্থা ৫ এমবিপিএস থেকে ১৫এমবিপিএস এ উন্নীত করা হয়েছে এবং তরঙ্গ আরও বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৭	প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে আইসিটি ও ইনোভেশন বিষয় অর্গড়ুক্তিকরণ	ইনস্টিটিউটের প্রশিক্ষণ কার্যক্রমে আইসিটি, ইনোভেশন ও শূদ্ধাচার বিষয় অর্গড়ুক্ত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৮	ইনোভেশন টিমের মাসিক সভা ও মাঠ পযায়ের ইনোভেশন কার্যক্রমসমূহ প্যালোচনা	ইনোভেশন টিমের নিয়মিত মাসিক সভা ও মাঠ পযায়ের ইনোভেশন কার্যক্রমসমূহ প্যালোচনা করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম
০৯	উদ্ভাবককে উদ্ভাবনী কাজে সহায়তার জন্য মেন্টর প্রশিক্ষণ বিষয়ক প্রশিক্ষণের আয়োজন করা	উদ্ভাবককে উদ্ভাবনী কাজে সহায়তার জন্য মেন্টর প্রশিক্ষণের জন্য এটুআই এ পত্র প্রেরণ করা হয়েছে এবং প্রেরিত পত্রের অনুসরণ ও ইনোভেশন বিষয়ক প্রশিক্ষণ মে/২০১৭ মধ্যে আয়োজন করা সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশিক্ষণ শাখা
১০	ইনস্টিটিউটের আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-ফাইলিং ব্যবস্থা বাস্তবায়ন	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরে ই-ফাইলিং কার্যক্রম শুরু হয়েছে। সদর দপ্তরের প্রতিটি দপ্তরে ই-ফাইলিং বাস্তবায়ন করতে হবে। এরপর প্যায়ক্রমে সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-ফাইলিং ব্যবস্থা বাস্তবায়ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশিক্ষণ শাখা
১১	ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ই-জিপি ক্রয় কার্যক্রম ব্যবস্থা বাস্তবায়ন	ই-জিপি উপর প্রশিক্ষণ সম্পন্ন করা হয়েছে এবং ইনস্টিটিউটের সদরদপ্তরসহ এর আওতাধীন সকল কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রে ২০১৭-১৮ অর্থবছরের ই-জিপি ক্রয় কার্যক্রম ই-জিপি সিস্টেমের মাধ্যমে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	প্রশিক্ষণ শাখা
১২	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য সদর দপ্তরসহ কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের মাঠ পযায়ের কর্মকর্তাকে প্রণোদনা প্রদান	উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণের জন্য সদর দপ্তরসহ কেন্দ্র ও উপকেন্দ্রের মাঠ পযায়ের কর্মকর্তাকে প্রণোদনা প্রদান করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ইনোভেশন টিম ও সংশ্লিষ্ট কমিটি
১৩	মাঠ পযায়ের উদ্ভাবকদের সাথে যোগাযোগের জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করা	মাঠ পযায়ের উদ্ভাবকদের সাথে যোগাযোগের জন্য সামাজিক মাধ্যম ব্যবহার করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	সদস্য সচিব ও ইনোভেশন টিম

সভায় আর কোন বিষয় না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সবাইকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।



(ড. মোঃ নূরুল্লাহ)
পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা)
ও ইনোভেশন অফিসার

পত্র নং: ৩৩.০৪.০০০০.১০৫.৭৫.০০২.১৬/

কার্যার্থে ও জ্ঞার্থে অনুলিপি প্রেরণ করা হলোঃ

১। যুগ্ম-সচিব (ব্লু ইকোনমী), মৎস্য ও প্রাণিসম্পদ মন্ত্রণালয়।

২। পরিচালক (গবেষণা ও পরিকল্পনা), বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ

৩। পরিচালক (প্রশাসন ও অর্থ), বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ

৪। ড. মোঃ শাহা আলী, প্রধান বৈজ্ঞানিক কর্মকর্তা, স্বাদুপানি কেন্দ্র, ময়মনসিংহ

৫। মহাপরিচালকের ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ (মহাপরিচালক মহোদয়ের সদয় অবগতির জন্য)

৬। হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা, সদর দপ্তর, বাংলাদেশ মৎস্য গবেষণা ইনস্টিটিউট, ময়মনসিংহ

৭। সংশ্লিষ্ট নথি/মাটার নথি

(মোহাম্মদ শহিদ উল্লাহ)

সিস্টেম এনালিস্ট

ও

সদস্য সচিব, ইনোভেশন টিম